

中秋假期别样过,他们用行动回应新时代召唤—— 一片丹心映明月

邵阳日报记者 袁光宇 郭慧鹏

今年中秋小长假期间,我市部分干部群众既没有外出旅游,也没有宅在家里,而是以一种特殊的度假模式,践行着自己的初心和使命。

不忘肩上那份责任

今年50岁的田泉是双清区省级农业科技园区管委会党工委书记、主任。9月15日至17日,接连3天,他一直“泡”在双清区第一种田大户刘纲要的2公顷“玉针香”高档稻米试验田里。

一年来,田泉一直心心念念牵挂着“玉针香”。

引导新农人不断推广新品种、采用新技术、获得新成果,是田泉作为双清区省级农业科技园负责人不可推卸的责任。去年,为了结束双清区不产高档稻米的历史,田泉鼓励刘纲要在爱莲街道云水村种植1.33公顷“玉针香”。谁知,在选购稻种过程中出了纰漏,不慎买到劣质稻种,导致刘纲要一年心血付诸东流。

今年,田泉通过省农科院帮助刘纲要购买了“玉针香”稻种。中秋小长假期间,正是稻穗弯腰泛黄时,田泉放心不下,约上刘纲要来到田边,围着“玉针香”稻穗一遍遍地察看、讨论、分析。9月17日,正值中秋佳节,田泉捋下几粒稻谷,在手中碾成米,用手机拍照后通过微信发给省农科院专家鉴定。

“千真万确,我敢保证这就是真正的‘玉针香’!”省农科院专家斩钉截铁地回答。

闻听此言,站在金黄色的稻田边,田泉和刘纲要的手紧紧握在一起。

湘中幼专文学院高级政工师、党总支专职副书记高荣博,今年6月前住隆回县花门街道八一村担任驻村

第一书记兼工作队队长。工作队进村“两委”的支持配合下,一番“拳打脚踢”,将以前默默无闻的八一村变成了“网红村”,乡村旅游风生水起。

中秋小长假前夕,高荣博前往武冈市委党校脱产培训3天,然后又专程赶往武冈市荆竹铺镇,向该镇党委副书记肖汝莉学习乡村文旅融合经验。

“肖汝莉毕业于华中科技大学,是省委组织部的选调生。她到武冈不久,就将九塘村的乡村文旅融合产业做得红红火火,我必须向她好好学习,争取让八一村也早日走上振兴之路。”高荣博说。

不忘家乡那片热土

“真的没想到,我把年纪,还能看到村道发生如此大的变化!”9月17日,武冈市邓元泰镇马梓村一位年逾九旬的老党员感慨道。

马梓村是武冈的一个与城步接壤、与绥宁相邻的传统大村。村里传统种养业发达,外出务工经商人员众多,经济相对发达,群众比较富裕。但由于历史原因,该村村道一直狭窄曲折,严重影响全村群众生产生活。经过新任村党支部书记邓鑫鑫等人的极力争取,上级给马梓村拨付了一笔村道扩建改建资金,但距离理想的扩建改建规划尚有30余万元资金缺口。

得知村“两委”难处,在外出经商人员的牵头下,该村全体村民纷纷解囊,几天时间捐赠金额就达到39.1万元。

“有了这笔钱,我们的村道扩建改建工程才得以顺利实施。”邓鑫鑫说,今年中秋期间,村道扩建改建工程基本竣工。

在从绥宁县李熙桥镇至唐家坊

镇的李唐公路旁,自古以来有一口甘甜清凉的岩钵古井,还有一座供来往路人歇息的风雨亭,但均毁于2001年“6·19”洪灾。

“岩钵古井和风雨亭承载着我们祖祖辈辈太多的乡愁。那时候,无论是出门劳动,还是出门走亲戚,在风雨亭里坐一坐,在岩钵古井喝口水,都是一种享受。”唐家坊镇唐家坊村在外游子袁光雄表示。

今年中秋期间,在众多返乡游子的同心协力下,岩钵古井和风雨亭的恢复工作同时启动。不久的将来,李唐公路上将再添一道“井亭生辉”的亮丽风景。

不忘心中那份热爱

“大爷,您慢慢吃,傍晚我再给您送晚餐和月饼!”9月17日,北塔区状元红志愿服务联合会会长谢志峰对家住资东社区的蔡大爷说。

“这些独居老人平时都由社区日间照料中心的工作人员照顾。中秋期间,有些社区日间照料中心放假,我们临时担负起照顾部分独居老人的责任。”谢志峰表示。

据统计,今年中秋假期,该协会共有400余名志愿者深入大街小巷或田间地头,给当地行动不便的群众提供志愿服务。

与此同时,市生态环境保护志愿者联合会麾下的“邵阳滩主”“紫薇卫士”“护鸟使者”等志愿服务品牌的志愿者纷纷行动,为保护家乡的山山水水尽一份力。

“据初步统计,今年中秋期间,我们联合会至少提供环境志愿服务2000人次。”市生态环境保护志愿者联合会会长李志明表示。

推动新时代政法工作高质量发展

我市举办政法系统领导干部政治轮训班暨2024年第二期“邵阳政法大讲堂” 杨卫平等作专题授课

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 郭超) 9月13日至14日,我市举办政法系统领导干部政治轮训班暨2024年第二期“邵阳政法大讲堂”。市委常委、政法委书记杨卫平,副市长、市公安局局长李长跃,市中级人民法院院长曹鼎新,市人民检察院检察长陈文忠分别作专题授课。

杨卫平要求,全市政法机关要贯彻落实党的二十届三中全会精神,将政法工作与锚定“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳、构建“3×3”现代化产业体系等部署安排结合起来思考谋划,在研究政策中找准执法司法契合点,在转化落实中寻求工作突破点。

杨卫平指出,要进一步全面深化政法领域改革,聚焦主责主业,完善法治工作体系。要服务中心大局,优化法治化营商环境,在执法司法过程中坚持宽严相济、实事求是、依法办案,在行政执法上拓展便民便企深度,在公共法律服务上体现司法温度,实现政治效果、社会效果、法律效果相统一。要坚持打防结合、以打促防,对禁毒、反诈等社会治理重点工作系统施治,不断提升治理成效。要将“政法巡回服务专家团”等一系列打基础、利长远的工作抓实、抓细、抓出成效,在政法实践过程中总结经验做法并上升为制度机制,及时推介,推动新时代邵阳政法工作高质量发展。

深化殡葬改革 推动移风易俗

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 阳安 尹振宇) 9月12日下午,全市农村殡葬改革暨散坟生态化治理工作电视电话会议召开。副市长贺源出席。

近年来,全市殡葬改革工作按照“政府主导、部门配合、属地管理、分级负责”的原则,紧紧围绕“改善基础设施、规范殡葬秩序、巩固提高火化率、倡导丧事简办”的目标,持续开展移风易俗、殡葬领域突出问题整治等专项行动,取得了初步成效。会上,市民政局就全市农村殡葬改革

暨散坟生态化治理工作作出部署安排。

贺源指出,各地各部门要提高政治站位,切实正视全市殡葬改革工作存在的问题和短板,对标对表抓好工作实施,增强自查自纠、立行立改、重点督查、违规必究的思想自觉和行动自觉。要强化责任担当,确保治理成效,各单位要加强统筹协调,层层抓落实。要建立部门沟通会商、信息报送共享、联合执法机制,形成整治合力,以舍我其谁的担当、动真碰硬的勇气,高质量完成农村殡葬改革和散坟生态化治理工作。

打造山地旅游亮丽名片

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 周佩伊) 9月13日,市政协召开专家协商座谈会,围绕“加快发展雪峰山山地旅游 打造湖南文旅第六张名片”开展协商交流。市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹出席。

会议介绍了协商背景、调研情况和我市雪峰山山地旅游工作相关情况。与会人员紧扣主题,展开讨论并提出意见建议。

丰新妹对大家发挥专业特长、积极献计献策表示感谢。她指出,加快发展雪峰山山地旅游,对保护传承当地文化、带动

老百姓增收致富和区域经济发展意义重大。要以此次会议为契机,完善专委会主导、调研协商结合、线上线下联动、委员互补的工作格局,建立常态化沟通机制,深化交流互鉴、加强信息互通和资源共享。要以问题为导向,认真梳理吸纳各方意见建议,借鉴外地经验,进一步修改完善调研报告,努力提出更高质量、更有价值的意见建议,为市委、市政府科学决策提供参考,为加快推进雪峰山区域文旅融合发展,打造山地旅游亮丽名片贡献智慧力量。

以高质量调研助力高质量发展

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 谢荣华) 9月12日,市政协召开专题议政性常委会会议议题“激发商会潜能 助推招商引资提质增效”调研报告征求意见座谈会。市政协副主席杨博理出席。

今年,响应市委主要领导的“点题”,市政协将“激发商会潜能 助推招商引资提质增效”列为下半年常委会会议协商议题,开展了历时数月的深入调研,并在此基础上形成了调研报告。

会议对调研和调研报告征求意见稿起草有关情况作了说明。与会人员对调研

成果给予充分肯定,并提出意见建议。

会议指出,与会同志所提意见建议针对性和可操作性强,对进一步提高报告质量很有帮助。调研组要认真梳理归纳,充分吸纳,使调研报告更加充实、完善。当前会议各项筹备工作进入关键阶段,时间紧、任务重,希望各相关单位对即将召开的专题议政性常委会会议给予大力支持,明确目标任务,把握时间节点,强化协调联动,形成工作合力,高质量做好各项筹备工作,确保会议办出特色、办出水平、办出实效。



9月13日,我市开展以“保护渔业资源 营造碧水蓝天”为主题的2024年天然水域水生生物增殖放流活动。当天,北塔区磨石社区码头,市农业农村部门工作人员和志愿者向资江放流青鱼、鲢鱼等6种鱼苗共计130万尾。从2012年至今,我市已连续13年开展人工增殖放流,放流鱼苗总量达到3亿余尾。 吴雅靓 摄

干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对怀化市委常委会会议研究决定的下列拟任人选(提名人选)进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)	备注
唐旭峰	男	汉族	1976.03	大学 工程硕士	中共党员	武冈市委副书记、统战部部长、三级调研员	拟提名为县市区人民政府正职候选人	

欢迎广大干部群众反映和举报公示对象思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人的合法权益将受到严格的保护。

受理举报时间:2024年9月18日至2024年9月25日
受理举报单位:怀化市委组织部干部监督科、举报中心
受理地点:怀化市委大院二办公楼
专用举报电话:0745-12380、18307412380(仅限受理短信举报)
邮政编码:418000

中共怀化市委组织部
2024年9月18日



9月13日,交通银行邵阳分行在市区城南公园开展“现金支付更便利 使用现金更安全”教育宣传活动。该志愿者以发放宣传单页、面对面宣讲等方式,向市民普及反假货币知识,筑牢反假货币防线,营造良好现金流通环境。

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 罗晶 摄影报道